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Η Ακολουθία των Χαιρετισμών του Τιμίου 
Σταυρού στον Καθεδρικό Ιερό Ναό του 
Αποστόλου Παύλου Κορίνθου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κορίνθου, Σικυώνος, Ζεμενού, Ταρσού και Πολυφέγγους

Το απόγευμα της Γ΄ Κυριακής των Νηστειών, της 
Σταυροπροσκυνήσεως, 23 Μαρτίου, στον Καθεδρικό Ιερό Ναό 
του Αποστόλου Παύλου, στην Κόρινθο, χοροστατούντος του 
Σεβ. Μητροπολίτη κ. Διονυσίου και με την παρουσία όλων των 
Ιερέων της πόλεως της Κορίνθου τελέστηκε η Ιερά Ακολουθία 
των Χαιρετισμών του Τιμίου Σταυρού.

Ομιλητής, σύμφωνα με το πρόγραμμα, είχε ορισθεί ο Αιδεσ. Πρωτ/ρος π. Πέτρος 
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Καγιούλης, Προϊστάμενος του Ι. Ναού Τιμίου Προδρόμου Λουτρακίου, με θέμα: 
«Η διαχρονική παρουσία του Τιμίου Σταυρού στην ανθρωπότητα». Ο π. 
Πέτρος εκκίνησε την ομιλία του επεξηγώντας τον λόγο για τον οποίο εορτάζουμε 
την προσκύνηση του Τιμίου Σταυρού στο μέσον της Αγίας και Μεγάλης 
Τεσσαρακοστής. Επεσήμανε ότι η παρουσία του Τιμίου Σταυρού δεν ξεκινά από τη 
Σταύρωση του Κυρίου μας Ιησού Χριστού στον Γολγοθά, αλλά παρουσιάζεται 
διαχρονικά στην ζωή της ανθρωπότητας προεικονιζόμενη ήδη από την Παλαιά 
Διαθήκη, αφού όλοι οι Προφήτες και οι Δίκαιοι Τον προεκήρυξαν.



Αναφέρθηκε σε Αγιογραφικά χωρία τόσο από την Παλαιά όσο και από την Καινή 
Διαθήκη ερμηνεύοντας το Αποστολικό: «ο λόγος γαρ ο του Σταυρού τοις μεν 
απολλυμένοις μωρία εστί τοις δε σωζομένοις ημίν δύναμις Θεού εστί» (Α΄ Κορ. α’ 
,17) και το Ευαγγελικό «ὅστις θέλει ὀπίσω μου ἀκολουθεῖν, ἀπαρνησάσθω ἑαυτὸν 
καὶ ἀράτω τὸν σταυρὸν αὐτοῦ, καὶ ἀκολουθείτω μοι» (Μαρκ. η’, 34). Τόνισε δε, την 
παρουσία του Τιμίου Σταυρού στην Εκκλησιαστική Παράδοση αλλά και στην ζωή 
του σύγχρονου ανθρώπου.

Ολοκληρώνοντας, ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη για την τιμή που 
του επεφύλαξε να ομιλήσει αυτή την μεγάλη ημέρα για την Εκκλησία μας και τον 
παρακάλεσε να δεηθεί, προκειμένου οι πάντες να διαφυλαχθούμε, με την δύναμη 
του Τιμίου Σταυρού, από τους πειρασμούς του εχθρού και να αξιωθούμε να 
φθάσουμε να εορτάσουμε τα Θεία Του Πάθη και να προσκυνήσουμε την Ζωηφόρο 
Του Ανάσταση!

Πριν την απόλυση της Ι. Ακολουθίας ο Ποιμενάρχης κ. Διονύσιος ευχαρίστησε τον 
ομιλητή για την πνευματική οικοδομή, που προσέφερε στον Λαό του Θεού και 
επεσήμανε την ιδιαίτερη ευλογία και χαρά για τους Πιστούς της Ι. Μητροπόλεως 
μας, από την παρουσία αποτμήματος Τιμίου Ξύλου και αποτμήματος Αγίου Λίθου, 
εκ του Παναγίου Τάφου, τα Οποία εκόσμησε ο Σεβασμιώτατος σε περίτεχνο 
ξυλόγλυπτο Σταυρό, προς προσκύνηση των ευσεβών Πιστών. Ανακοίνωσε ότι την 



προσεχή Κυριακή, 30 Μαρτίου 2025, στον Ε’ Κατανυκτικό Εσπερινό, θα ομιλήσει ο 
Αιδεσ. Πρωτ/ρος π. Παναγιώτης Μαυραγάνης, Αρχιερατικός Επίτροπος Κορίνθου – 
Λουτρακίου και Προϊστάμενος του Καθεδρικού Ι. Ναού Απ. Παύλου Κορίνθου, με 
θέμα: «Ο Άγιος Ιωάννης της κλίμακος – Οδηγός προς την πνευματική ανάβαση» 
ευχόμενος προς όλους η χάρις του Τιμίου και Ζωοποιού Σταυρού να μην μας 
εγκαταλείπει ποτέ και να αξιωθούμε να βρεθούμε υπό την σκιά Του και υπό την 
αναψυχή της Αναστάσεως του Κυρίου μας αλλά και της δικής μας!

  


















